

Franqueo concertado

SUSCRIPCIONES

Guadalajara, mes... 0,50
 Provincias, trimestre... 1,50
 Extranjero, id... 3

Paños adelantados

Número suelto, 10 cts.

La Región

Franqueo concertado

PERIÓDICO BISEMANAL

Se publica los martes y viernes

DIRECTOR:

Mariano Lopez-Palacios

Oficina: Plaza de Mariana.

Telegramas: Región

La Gran Ciudad de Londres

Almacenes al detall

TEJIDOS Y NOVEDADES

Vicente Madrigal

Plaza Mayor, 1, 2 y 3 y Mayor baja, 1

De regreso del viaje de compras para la temporada de verano, se presentan grandiosos surtidos y nuevas creaciones de la moda, á precios sin competencia.

Únicos en Guadalajara que reciben todas las existencias directamente de las fábricas. Muy en breve venta de retales al peso.

¡Está demostrado y no hay quien lo dude!

La casa donde se viste mejor y más barato, es en la acreditada sastrería

LA TIERA DE ORO

donde encontrarán gran surtido en paños tricot y paños de todas clases.

Trajes á medida á 15 pesetas. Pantalones á medida á 5 pesetas. Ropas hechas á mitad de su precio.

Mayor baja, 8 y 10.—GUADALAJARA

Sucursal de la Sastrería madrileña de Jacobo Gordó
 ALCALA DE HENARES

ILUSIONES

No merecen otro nombre las protecciones que los liberales hacen sobre su advenimiento al poder.

Todo el que siga de cerca y preste atención debida á los sucesos políticos de estos días, á los debates parlamentarios y á las campañas de la prensa política, habrá podido advertir que el país se aparta cada vez más del elemento de la vida política que se llama partido liberal.

En las últimas elecciones municipales, en las grandes capitales, para alcanzar algunos puestos en los Comicios, han tenido que unirse á los enemigos del régimen y recibir de estos poderoso auxilio.

De esa unión ha resultado el triunfo de los republicanos y que el partido liberal sea un prisionero de guerra de los eternos contradictores de la actual forma de gobierno.

La estadística de las últimas elecciones arroja un contingente enorme de electores republicanos y un número muy exiguo de liberales y demócratas.

En Madrid, por ejemplo, los liberales no han podido sacar triunfante más que un concejal, mientras los republicanos han conseguido el triunfo de la mayoría de sus candidatos.

Lo que prueba que todos los trabajos de aproximación realizados por demócratas y liberales en estos últimos tiempos, el bloque, no ha servido más que para dar alientos á los elementos avanzados y restárselos á los liberales dinásticos.

Si á esto se une su falta de orientación y de programa, su indisciplina, cada día más latente hasta el punto de que en las Cámaras desconocen á todas horas la jefatura del Sr. Moret, negándose á seguir sus indicaciones y desobediendo sus mandatos, quedará demostra-

do que el partido liberal lejos de ir aproximándose al poder, se va alejando de él más cada día.

Mientras los liberales no emprendan nuevas orientaciones y enmienden los yerros cometidos, mientras no cuenten con una autoridad indiscutible dentro del partido, para que no puedan repetirse los espectáculos que estos días hemos presenciado en las Cortes, el partido liberal no puede obtener la confianza de la Corona.

Así lo reconocen hasta los periódicos más afectos á los liberales y hasta algunos se han permitido hacer los más negros pronósticos, para el caso nada probable, de que el partido liberal fuese llamado á los consejos de la corona en su actual estado de desorganización.

Si los liberales están indisciplinados en la oposición, el día que lleguen al poder necesariamente se cumplirán los presagios de la prensa de gran circulación de la que recortamos el siguiente sabroso suelto.

«Si esto ocurre en la oposición, donde los partidos se reorganizan, se disciplinan y se fortalecen, ¿qué ocurrirá en el Poder, cuando más necesaria es la sumisión y cuando el sacrificio es más obligado? Si en vísperas de ser Gobierno, los jefes son discutidos y no acatados por sus fieles, ¿que sucederá cuando el descontento inevitable, por pretensiones no atendidas, mine las filas?»

A organizarse pues, y una vez disciplinados y fortalecidos, será llegado el momento de pensar en el goce del poder.

Hablar ahora del poder son ilusiones engañosas.

Pequeñeces

ROSA AMARILLA

¡Qué coloradota, qué lozana, qué garrida era la muchachuela! Rosa la llamaban y á fé mia que no he visto rosa con un color tan fresco como el de sus mejillas. Había que verla ir y venir á la fuente con un cántaro sobre la escultural cadera; parecía una samaritana, una virgen del desierto con el rostro añorado de cáñora sabedora de misterios y de idilios.

En el pueblo, ya se sabía: fiesta ó baile adonde ella concurriera terminaba á garrotazos. Todos los mozos querían bailar con ella, todos la cortejaban, todos disputábanse sus picarescas sonrisas, aquellas sonrisas enigmáticas como las de Monna Lisa, que le llenaban de luz el rostro macareno.

Corrieron los años. Una noche se abrió la reja de Rosa y ante ella se detuvo un mozo fuerte, gallardo; un campesino con más fuerza que un novillo y con más energías que un petro cerril. Era el novio de la muchacha.

El no sabía de letra ni de pluma—¿qué falta hace eso?—pero en cuanto á labia, en cuanto á platicar una noche en una reja, no había quien le aventajara. Hijo de Andalucía, nacido entre guitarras y coplas, criado bajo un sol quemante, llevaba fuego en el corazón y armonías en la lengua.

Con eso solamente, se apoderó del alma de Rosa, de toda aquella almita blanca como una azucena, pura como el aliento de los ángeles.

¡Cómo le quería la muchacha!... ¡cómo se ex-tastaba oyéndole!

Le atraía aquel mirar tan hondo... ¡ella no

sabía porqué pero le atraía... despacio, despacio se le había metido en el alma, en esa mágica gaveta donde guarda la juventud todo sermón de amores.

...¡Qué coloradota, qué lozana estaba la muchachuela!...

**

¡Que como ocurrió!... ¡Y yo que sé!... ¡Como ocurren muchas cosas en la vida... Un descuido de ella... Una ocasión...

La vecindad se alborotó, habló mal de la muchacha, la censuró sin caridad.

—¡Miren, miren!—decían algunos—¡parecía una mosquita muerta!...

—La culpa ha sido de ella—exclamaban otros...

...Fue el día de la fiesta del pueblo, Había baile y música en la plaza. Volteaban las campanas inundando de armonías el aire azul, y una brisa caliente, con fragancia de rosas y crisantemos, se metía en el pecho con vaguedades de idilio. ¡Qué azul estaba el cielo! ¡que verde la campiña! ¡que incitante el ambiente!...

Bailaron toda la tarde Rosa y su novio, apretujados entre las demás parejas. Después... después huyeron. ¿Donde? A donde va siempre el amor, á la soledad, á la espesura, á la quietud, al silencio...

Aquella noche estuvo la muchacha en la reja hasta las tantas y el galán no fué ni aquella ni á la noche siguiente. ¡Cómo lloraba Rosa en la reja, cómo lloraba su derrota. Andrómaca pecadora, no volvió á ver más á su Héctor.

Cuando veía la calleja solitaria, sin un rumor, sin que la alegraran los zapatonés fuertes del mocico ¡qué tristeza la embargaba! ¡sentía unas ganas de llorar!...

**

—¡Ahí va Rosa la del Tostao—gritaron varias mozuetas en un portal, mientras saltan á la puerta de la calle. Asomarse, chicas.

—¡Anda, cómo va! Si no paice la mesma—añadió una de ellas. Ya sus decía yo que á esa chica le había pasao algo. ¡Tanto tiempo sin salir!...

Grave, silenciosa, con los ojos bajos, amarillenta y flaca, subió Rosa la calleja del pueblo. ¡Qué largo se le hacía el camino! y el cielo, ¡qué triste! Parecía un sudario de muerte.

Cuando llegó al pórtico de la Iglesia, adonde ella pensaba entrar algún día triunfante y risueña, junto al galán de los ojos negros, sintió un desmayo, un vértigo... Creyó que se caía... ¡Estaba tan débil!...

Donde creyó entrar triunfante y risueña, entró cabizbaja y llorosa.

En las puertas del templo formaban fila los mozos, que, al verla entrar, soltaron alguna frase que hizo temblar á Rosa.

¡Ahora—dijeron—á ver si llega algún primo!...

...¡Qué amarilla, que flaca, que triste se quedó la muchachuela!...

Plato del Día

Aquí hace farta un hombre

Esto se dijo sin duda en una tranquila villa, (cuyo nombre no hace al caso) el Secretario que había. Según refiere la prensa, de hace tres ó cuatro días, en el ya citado pueblo, que está cerca de la villa y Corte, los Concejales, que allí elegirse debían, los proclamó el Secretario, sin la formalidad cívica de la fuerza de los votos y por su cara bonita.

El se llevó el primer puesto cual jefe de la partida y adjudicó los demás á su estimada familia la cual le eligió al momento Alcalde de dicha villa. No satisfecho con esto el concienzudo estadista, dió el cargo de Secretario, que él dejó por la Alcaldía, á un joven aprovechado que era novio de su hija; así las cosas del pueblo marcharán á maravilla resueltas tranquilamente en consejo de familia. Hombres como el Secretario de la ya citada villa debieran servir de ejemplo á los muchos estadistas que por aquí nos gastamos en la revuelta política. Eso es gobernar con tacto con prudencia y energía y cuidar los intereses de los pueblos y las villas y muy particularmente los de deudos y familia.

Revista Agrícola

Fertilización de la viña

¿Cuánto no se ha dicho, escrito, publicado y repetido sobre los abonos que á la viña han de aplicarse? Precisa, pues, no dejar en olvido este asunto, ya que son numerosos los viticultores que creen cumplir como deben, absteniéndose de fertilizar sus viñas, fundándose en la depreciación que en la venta sufren los vinos.

Por el contrario, los productores inteligentes y bien informados de las causas originarias de la crisis vitícola, se esfuerzan en la mejora de sus productos, puesto que no ignoran que la posibilidad de hallar compradores ha de ser más fácil ofreciendo tipos irreprochables, que invitando á la adquisición de vinos malos, defectuosos ó de cuidades comunes.

Y la fertilización racional ejerce una acción poderosa sobre las calidades de los vinos. Todas las experiencias referentes al modo y manera de abonar la viña, cuando los elementos fertilizantes se han aplicado con conocimiento de causa en los viñedos productores de los más célebres vinos, han puesto en evidencia no sólo que había posibilidad de poder aumentar los rendimientos, si que también de mejorar de un modo notable la calidad.

Lo que debe evitarse son los abonos excesivamente azoados, causa de un excesivo desarrollo foliáceo contrario á la producción del fruto, que puede en cambio ser singularmente excitada y exaltada con el uso de abonos fosfatados y potásicos.

El ácido fosfórico de los superfosfatos, particularmente, ejerce una bienhechora influencia en el agotamiento ó madurez de los sarmientos, en el prolífico desarrollo de las yemas, en la florescencia, en el desarrollo de los granos y en su madurez perfecta. Los superfosfatos pueden ser usados siempre y en toda clase de tierras, aun en las no calcáreas.

Los análisis á que han sido sometidos los vinos más afamados, acusan siempre una proporción muy elevada de ácido fosfórico, lo que es una prueba directa del papel que juega este elemento bajo el punto de vista de mejorar la calidad. La potasa favorece especialmente la fecundación de la flor, evitando el corrimiento y siendo garantía de una fructificación abundante.

Las experiencias llevadas á termino por un eminente profesor de parlamental de agricultura de la nación vecina, pueden considerarse como absolutamente decisivas. Quedó plenamente demostrado, con ellas, que con el uso

de abonos fosfatados y potásicos, los excedentes que se obtenían habían de atribuirse a estos elementos.

Realizados los ensayos en 28 campos experimentales distintos, situados en toda clase de terrenos, en todas las experiencias los superfosfatos y las sales de potasa, como base de los abonos, dieron notables excedentes de uvas hermosas y buenas, que solo podían ser atribuidos a la acción de los abonos minerales.

Con el empleo exclusivo del nitrato de sosa, aun empleando altas dosis, sólo se lograban aumentos de escaso relieve, logrados con una madurez tardía.

Para las viñas de fuerte desarrollo leñoso, abundantes en sarmientos vigorosos, queda indicado el empleo de 600 á 800 kilogramos de superfosfato, con 200 á 300 kilogramos de sulfato de potasa y 500 kilogramos de yeso, que serán esparcidos y enterrados en otoño por una labor de arado ó de cava.

Si las viñas que han de abonarse son de poco vigor, á las cantidades de superfosfato, potasa y yeso señaladas, podrá añadirse unos 200 kilogramos de sulfato amoníaco y otros tantos de nitrato de sosa, que podrán ser distribuidos en primavera, sobre las viñas, y ser enterrados con una sola labor. Así serán obtenidos vinos de calidad y de fácil venta.

Los tiempos actuales más que nunca exigen al viticultor en la explotación de sus viñas á servirse de los métodos que lleven principalmente á la mejora de la calidad, sin desdoro de la cantidad. Lo bueno halla siempre más fácilmente comprador que lo que no pasa de mediano.

RÁPIDA

FLORES DE MAYO

¡Oh, Religión consoladora y santa! ¡Qué serie inacabable de delicias y consuelos ofreces al corazón atribulado de tus hijos amantes, tristes naufragos perdidos en el mar de la culpa! ¡Cuanta poesía hay en tus cultos, cuanto amor se respira en tus dogmas, cuanto encanto en tus piadosas tradiciones y en tus dulces leyendas!

Pero sobre todo este bello conjunto, flota majestuosa como nube bienhechora, una figura que simboliza y encierra en sí la esencia de la poesía y del amor.

Reuníd, si así os place, los ruidos misteriosos de la selva en las templadas noches tropicales, el rumor del arroyuelo que corre por el valle entre tupida alfombra de verdes arrayanes, los trinos del ruiseñor entre las hojas, los cambiantes y matices de las flores del valle, los perfumes del monte, la magestad del cielo en las tranquilas y estrelladas noches, el rizar de las olas en el ancho océano, el soplo suave de la brisa, el apacible rostro y encantadora sonrisa del niño dormido en el regazo de su madre, el andar ligero, gracioso y sosegado de la casta doncella, los bramidos del huracán y el retumbar del trueno.... cuantas bellezas podáis hallar dispersas por el mundo, y todas ellas juntas no podrán dar siquiera una ligera idea de la belleza y gracia de María, la dulce Virgen y Madre.

Por eso, la devoción de sus hijos ha querido dedicarle el más hermoso de los meses, el mes de las flores, el de los verdes campos sembrados de rojas amapolas, el de las tardes templadas y serenas, el de los dulces amores, el de la tierna y sencilla poesía, el mes de Mayo, llamado por nosotros *mes de María*.

Vamos, pues, todos á depositar sobre el ara de su altar las flores de nuestra piedad y de nuestro amor, que son las flores que más estima la Celestial señora.

parajes, donde no nos salió al paso ningún gancho de hotel, porque no hay hoteles, ni fondas, ni posadas. Lo raro es que sin haber posadas hay posaderas, aunque no sean más que las nuestras.

El problema del alojamiento lo resolvimos enseguida, gracias á que llegamos en ocasión en que estaba desahogado uno de los cuartos de la Luna y nos incautamos de él, sin embargo de que estaba en muy malas condiciones para poder acomodarnos los dos, puesto que era el cuarto menguante. Renegamos de tan menguada suerte y nos acomodamos como Dios nos dió á entender, y con la esperanza de quedar reducidos á la nada si aquello seguía menguando.

Una vez que hubimos descansado de nuestro accidentado viaje, decidimos tomar algún alimento. Entre los variados (y averiados) comestibles que llevábamos, nos pareció muy del caso, puesto que estábamos en la Luna, comer nos la miel, que nos supo de rechupete y nos chupamos los dedos, de la mano como es consiguiente.

Enseguida salimos de allí con objeto de dar una vueltecita y estudiar aquel terreno, que viene á ser una cosa así, como el de la Tierra, con la sola diferencia de que está en la Luna. Creemos que esta es una explicación bien clara y sencilla para que nuestros lectores se den cuenta exacta de lo que es nuestro satélite.

De lo que si nos pudimos convencer es de que aquí no hay bicho viviente por ninguna parte y que yace todo en la soledad y en el silencio más espantosos. Por más que dimos vueltas no pudimos encontrar ni un mal vendedor de periódicos para enterarnos de los sucesos más culminantes de este país. La vegetación es tan raquítica que apenas si da señales de vida. El agua está allí por las nubes y aunque en las memorias que de la Luna llevábamos habíamos leído un mar de las Tormentas, y otro de la *Fecundidad* y no se cuantos mares más, nos convencimos de que todo aquello era hablar de la mar, puesto que los mares no se veían por sitio alguno.

A todo esto empezamos á sentir además de un ruido ensordecedor, un calor insoportable. Bueno es advertir que dos minutos antes nos helábamos de frío. A consecuencia del calor, nos salieron en la cara y en todo el cuerpo una especie de manchas que eran lunares, naturalmente.

Andando un poco más, llegamos á la cima de una montaña donde nos pudimos convencer de que el ruido que habíamos escuchado antes procedía de un volcán que arrojaba arroyos de lava. Como nosotros sacamos partido de todo aprovechamos esta ocasión para lavarnos, cosa que no habíamos hecho desde nuestra salida de la Tierra.

El calor que padecíamos era tan fuerte que estuvimos á punto de perder el conocimiento, cosa que hubiera sido muy sensible por la sencilla razón de que aquí no hay ninguna casa de comercio que nos le hubiera puesto.

Temiendo que nos ocurriera algún accidente más, porque aquí el terreno es muy accidentado, decidimos volver á nuestro cuarto para prepararnos á abandonar un sitio con tan pocos atractivos.

Además se había hecho de noche y no había Luna, cosa que nos extrañó mucho, pero enseguida nos acordamos de que como estábamos en ella no podíamos recibir su luz.

El último percance que nos ocurrió, fué que perdimos la memoria que habíamos llevado de este Satélite, lo que nos produjo el consiguiente disgusto, puesto que en ella habíamos hecho anotaciones verdaderamente transcendentales.

Echamos al olvido eso de la memoria y empezamos á preparar nuestro viaje á Marte, cuya información daremos en noticias sucesivas.

ANTEO y TIFÓN.

(Se continuará.)

Volantes

Dos extremos

En la grande masa humana hay muchos seres que tienen por emblema la costumbre de hacer bien, pero, desgraciadamente, hay también una no pequeña parte que solo viven para causar entre sus semejantes la discordia, el odio, la deshonra, en una palabra, el mal con todas sus fatales consecuencias.

En el inmundado lago de las malas pasiones, surge siempre la calumnia, como la más terrible arma, que azuzados por la envidia esgrimen los pobres de

espíritu, la calumnia, escogida por la ruidada humana como la más azuzada espina del mal.

¿Qué se propone el calumniador?

Destruir, hacer daño, empañar para siempre la honradez acrisolada á costa de los mayores esfuerzos y sacrificios

Las leyes humanas, consideran de icuente al calumniador y á veces le castigan, pero de nada sirve esto si su aborrecible labor ha dejado indelebiles huellas que acibarán para siempre la existencia del calumniado.

Porque sin esplendor, sin comodidades, sin el alimento necesario se puede vivir, pero sin honra es muy amarga la existencia para el que la codicia como el avaro á sus tesoros.

Por otra parte, el que emplea tan cobarde proceder, tiene que vivir siempre abrumado bajo el peso de su conciencia, sin reposo, llorando sin consuelo por los males causados, perdiendo para siempre la tranquilidad y la alegría con el recuerdo impercedero de su falta.

Sin embargo, no hay nada más hermoso que el hacer bien.

La caridad es la flor de más preciado perfume, la más lozana, la más bella, del jardín de las virtudes.

La caridad inspira, consuela, fortifica, deleita. Nació con la Suprema Bondad y se expandió por el mundo con los ejemplos del Mártir del Gólgota.

La caridad es tímida, se manifiesta con dulzura y sigilo, como temerosa de que se interrumpa la corriente de donde emana.

Su ejercicio proporciona la satisfacción más pura y completa.

La caridad es todo lo contrario que la calumnia.

Así se explica que existan seres que por enjugar una lágrima sacrifican hasta su vida, y por el contrario, otros, derrochan su actividad y su talento por producir llanto abundante.

¡Bendita sea la caridad!

¡Maldita la calumnia!

De todas partes

Una bailarina que baila dormida.—En un *music hall* de Viena ha hecho su debut, recientemente, una bailarina que parece haber inventado la danza del sueño hipnótico.

El número ha producido gran revuelo; pues mientras unos creen que baila bajo la influencia del hipnotismo, otros dudan de ello; resultando como consecuencia de esto, que el empresario del *music-hall* está haciéndose de oro.

Es de suponer que no trascurrirá mucho tiempo sin que veamos en nuestros *cines* la tal danza.

Los crímenes de «La Mano Negra».—En Nueva York ha realizado *La Mano Negra* un nuevo crimen.

Un representante de la Asociación escribió á un señor Brucci, dueño de una casa donde habitaban 20 familias, la mayoría italianas, exigiendo que se le entregasen los 1.000 dólares recaudados de los inquilinos en los primeros días del mes, y amenazando con incendiar la casa si la demanda no era atendida.

Brucci no hizo caso de esta amenaza; pero en el momento en que se desencadenaba sobre la ciudad una fuerte tempestad, se vieron salir llamas de todos los pasillos y de las escaleras de la casa; previamente rociadas de petróleo.

El fuego roció rápidamente todo el edificio; y cerró la salida de los pisos superiores.

Unas 60 personas quedaron recluidas en sus habitaciones, pidiendo auxilio y lanzando gritos de espanto y terror, hasta que acabaron por saltar por las ventanillas al cielo.

Resultaron 20 personas heridas y nueve muertas, entre éstas un niño de pocos años.

Además, dos bombas que practicaban trabajos de saqueamiento sufrieron graves heridas.

Oferta espléndida.—En Londres, un riquísimo aficionado á la pintura, ha ofrecido una suma equivalente á 1.525,000 francos por el famoso cuadro de Rubens «La Caza», que pertenece al duque de No-f-k.

Complot.—Días pasados, la policía milanesa recibió una carta anónima, en la que se denunciaba la existencia de un complot, tramado para atentar contra la vida de los Soberanos ingleses durante su viaje á Italia.

La carta produjo el natural efecto, y la policía se apresuró á realizar diligencias para averiguar quien fuese el autor de la denuncia.

A consecuencia de estas diligencias ha sido detenido un pasante de notario, el cual ha declarado que la carta se la dictó un oficial de policía llamado Camera.

La policía trabaja ahora por comprobar la verdad de esta nueva denuncia.

Nuevos temblores en Reggio.—Comunican de Reggio que se han sentido en la población dos violentas sacudidas, que han sembrado el pánico entre los habitantes.

La intensidad del temblor ha sido tan grande, que por un momento se temió que la ciudad fuese teatro de la desolación, como en la catástrofe del pasado Diciembre.

Afortunadamente no hay que lamentar ninguna desgracia personal.

Caso de locura.—Ha ocurrido en Milán un trágico suceso, que causó mucha alarma, y que hoy es tema de todas las conversaciones.

Un ingeniero alemán, Enrique Bollinger, llegó hace pocos días á Milán y hospedóse en un elegante departamento del tercer piso de la *Casa Rija*.

La esposa del ingeniero salió de la *Casa Rija*, dejando á su esposo con su hija Lucy encantadora muchachita de cinco años de edad.

El ingeniero estaba muy tranquilo. Había almorzado, y cuando su esposa se despidió de él leía, sentado en una butaca, un periódico de Brín que había recibido poco antes.

Sin duda, momentos después de estar solo sufrió un ataque de locura repentina.

Encerróse en una de las habitaciones, y colocó ante la puerta todos los muebles de la misma.

Luego cogió á su hija en brazos, empuñó un revólver y se asomó á la ventana que daba á la calle.

La muchachita lanzaba gritos desgarradores.

Los transeúntes se aglomeraron frente á la *Casa Rija*.

El loco, entonces, dirigióse á ellos, y enseñándoles á su hija, les dijo con grandes voces.

«Esta es Lucy, una hija mía á quien quiero muchísimo.

¿Os parece bien que la mate aquí con este revólver?

Ha pecado, irá al infierno; pero si ofrezco mi vida en holocausto á Dios, podré salvarme. Decíme lo que debo hacer. ¿La mato, ó no?»

Nadie se atrevía á responderle. Lucy, suspendida casi sobre la calle, agitaba sus bracitos y pedía socorro.

—¡Por Dios, papá no me mates!—imploraba.

El loco aguardaba con el revólver amartillado, á que la multitud, á cada momento más numerosa, contestase á su extraña pregunta. ¿La mato ó no la mato?—insistió impaciente.

Entonces, uno de los que presenciaban la escena contestóle:

—¡Suelta á la niña y mátate!

La respuesta no fué del agrado del loco y disparó su revólver contra la muchedumbre. Luego entró en la habitación y soltó á su hija, y cogiendo un fusil de repetición, salió de nuevo á la ventana.

Inmediatamente comenzó á disparar é hirió á varias personas.

La multitud dispersóse aterrada.

Cuatro transeúntes que habían sido heridos por las balas del loco, quedaron tendidos en tierra, bañados en su sangre.

Prodújose en todo el barrio una enorme alarma.

Los vecinos, asomados á los balcones pedían á gritos que la policía interviniere.

Al cabo varios guardias entraron en la *Casa Rija* subieron al tercer piso y comenzaron á golpear la puerta.

Los momentos fueron de gran ansiedad. El peligro que corría la hija del ingeniero ponía espanto en todos los corazones.

Oíase á Lucy gritar:

—¡Papá ten piedad de mí.

Y al loco contestarla:

—¡Necesito matarte para que Dios me perdona!

Los agentes, al oír estas palabras, redoblaron sus esfuerzos, hicieron saltar las cerraduras, apartaron los muebles y penetraron en la estancia.

Lo que vieron les hizo comprender que la tragedia iba á consumarse.

Lucy, arrodillada, las manos juntas, el rostro bañado en lágrimas, imploraba de su padre le perdonase la vida.

El loco, los ojos extraviados, el traje en desorden, la apuntaba con el fusil y repetía:

—¡Vas á morir! ¡Rogarás á Dios por mí en el cielo!

Los agentes se lanzaron sobre él, y después de una lucha desesperada, lograron desarmarle y tenderle en tierra.

Cuando le estaban ligando su mujer, que al ver á su marido de aquella guisa y enterarse de lo que había pasado, sufrió un síncope.

Bollinger ha sido encerrado provisionalmente en el manicomio de Milán.

Instrucción Pública

Después de brillantes ejercicios de oposición ha sido propuesta para la plaza de maestra auxiliar de la escuela de niñas de Alcazar de San Juan, doña Soledad Moya.

Reciba nuestra enhorabuena.

Por la Subsecretaría de Instrucción pública, se ha dispuesto que durante el plazo de veinte días se recabe de los Ayuntamientos en que las escuelas estén establecidas en Paneros del Pósito, una información de las gestiones hechas cerca de la Delegación Regia, para conservación de los locales escuelas.

El Alcalde de Casasana, ruega á la Junta provincial que nombre cuanto antes maestra interina para la escuela de aquel pueblo, cerrada por renuncia de doña Sofía Picazo.

Ha tomado posesión de la Escuela mixta de Taragudo, la Maestra interina, D.ª Justa Antonio San Antonio Osona.

Han sido abiertas las Escuelas de Auñón, por haber desaparecido la epidemia de sarampión.

Nota Cómica

Viajes interplanetarios

(Continuación)

Primera caída

Las últimas noticias que de nosotros tienen nuestros lectores son, que estábamos para caer en la Luna. Pues bien, ya nos hemos caído con todo el equipo, puesto que nada de lo que con nosotros traíamos se quedó por los espacios.

La caída que no fué mortal, se hizo sin incidentes dignos de mención, ni aún honorífica.

Apenas habíamos caído en el Satélite, caímos también en la cuenta de que teníamos que buscar alojamiento, cosa nada fácil en aquellos

La Junta local de 1.ª enseñanza de Villar de Cobeta, ha concedido licencia al Maestro de aquella localidad, D. Bernardo Moreno y Moreno.

Ha renunciado del cargo de Maestro interino de la Escuela de Cendejas del Padrastró, D. Joaquín Lacalle y Salvador.

Por haber desaparecido la epidemia de sarampión, el día 5 se reanuda en las clases, en la Escuela de Mazarete.

Ha cesado en la Escuela de Cereceda el Maestro propietario D. Angei A. Castiorte del Rincón en virtud de haber sido nombrado auxiliar de Zarza, junto Alange (Badajoz).

Ecos mundanos

Mañana celebrará su fiesta onomástica, nuestro querido compañero de redacción D. Miguel Solano González.

La redacción de LA REGION, le expresa con tal motivo su cariñosa felicitación.

Después de permanecer una temporada entre nosotros, ha regresado á Madrid el eminente publicista católico y Abogado de aquel Ilustre Colegio D. Adolfo de San Jovál con su bella y distinguida señora.

Mucho celebramos que tenga mejoría en la grave enfermedad que sufre, la Srta. Dominica López Mancisidor.

Mañana celebra su santo, nuestro apreciable amigo D. Miguel García, Secretario de la Audiencia.

Felicidades.

Hoy es esperada en esta población la señora viuda del General Castro, que pasará una temporada aquí, al lado de su hermana la Sra. viuda de Pérez de Vargas.

En Madrid, ha dado á luz con toda felicidad un niño, la Sra. de Cabellos (nee Sabio), Enhorabuena.

Hoy salen para Madrid, los señores de Zulueta.

Encuéntrense en Madrid pasando unos días, los Sres. de Herrera y su hermana Pepita Aguilera.

Doña Teresa Rodríguez y su sobrina Teresa Sigüenza, marcharán á Madrid, donde piensan pasar una temporada.

Hace unos días que se encuentra algo delicada la señorita Matilde Emperador.

Deseamosla pronto alivio.

Notas militares

Ingenieros.—Ascensos

Por la propuesta ordinaria han sido ascendidos:

A Coroneles, D. Juan Topete y de Arrieta y D. Rafael Moreno y Gil de Borja con destino en la Junta Facultativa y en el Laboratorio del material respectivamente.

A Tenientes Coroneles, D. José Tafur y Funes, del Centro Electrotécnico y D. Natalio Grande y Mohedano del Regimiento de Pontoneros.

A Comandantes, D. Pedro de Auca y Merlo del 2.º Regimiento mixto, D. Cirilo Alexandre y Ballester de Reemplazo en la 1.ª región y D. Leandro Lorenzo y Montalvo del 6.º Regimiento mixto.

A Capitanes, D. José Rivera Juer al 4.º Regimiento mixto, D. Mariano del Pozo y Márquez de la Sección de Telégrafos del tercer Regimiento y D. Gerardo Lasalle, de la Sección ciclista del Estado Mayor Central.

El miércoles último tuvo lugar en el cuartel que ocupa la Compañía de Aerostación, un Consejo de Guerra de cuerpo contra el soldado del cuarto Regimiento, Miguel Seras Mayoral.

Formóse el tribunal bajo la presidencia del Coronel de Infantería Sr. Lamba, por los Capitanes señores B. rranco, Lozano, Valcarcel, Pérez, Pastor y Cerdón, los tres primeros de Ingenieros y los otros tres del arma de Infantería.

Verificado, como oportunamente dijimos el sorteo de tandas para examen de ingreso en la Academia de Ingenieros, se ha puesto a lista en las tablas del vestíbulo, para que pueda ser examinada por el público.

Hemos saludado en esta capital al oficial del cuerpo de Equitación, Sr. Martín.

Se encuentra en Madrid el Comandante de Ingenieros D. Vicente García del Campo.

Como complemento á los ejercicios de la clase de Equitación, han realizado estos días los alumnos de 5.º año de la Academia de Ingenieros, bajo el mando de los Capitanes señores Villar é Hidalgo, brillantes ejercicios de instrucción de sección marchando en los días siguientes hasta algunos pueblos de la provincia, como Taracena, Iriepal etc.

Como en años anteriores, ya se ha hecho la clasificación de tribunales para los exámenes de ingreso en la Academia de Ingenieros, estando constituidos en la siguiente forma:

Primer ejercicio.—Francés y Dibujo
Presidente, Comandante D. Isidro Calvo y Juana; Capitanes, D. Fermín de Sojo, D. Nicomedes Alcayde, D. Emilio Luna y primer Teniente, D. Emilio Jiménez Millés.

Segundo Idem.—Aritmética y Algebra
Presidente, Comandante D. Cayetano Fuster, Capitanes, D. José Alvarez Campana, D. Francisco Lozano, D. Victoriano Barranto y primer Teniente, D. Ramón Corrales.

Tercer Id.—Geometría y Trigonometría

El mismo tribunal que compone el primer Ejercicio.

Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores, oportunamente daremos á conocer con todo detalle, los resultados de estos exámenes, que darán comienzo el 15 del corriente.

Información

Teatro

La empresa de nuestro coliseo, ha abierto un abono por dos funciones que tendrán lugar los días 8 y 9 del actual á las nueve y mediada la noche, en las que la compañía que dirige el primer actor D. Emilio Armengod, e trenará, mañana, la preciosa comedia de Benavente, *Por las nubes* y el domingo *La pecadora* y *El amor que vuelve*.

También habrá en ambos días sección sencilla á las siete y media de la tarde, representando respectivamente *Matrimonio Solidario* y *El doctor Mendosa*.

El Ilmo. Sr. Obispo de Sigüenza ha dispuesto se celebre concurso para la provisión de curatos vacante en la diócesis admitiendo solicitudes hasta el 19 de Julio próximo.

Los curatos de la provincia vacantes son Alustante y Maranchón de término.

De ascenso: A cuneza, Algora, Anquela, Aragoncillo, Campisábalos, Canredondo, Cobeta, Concha, Congostina, Piqueras, Miedes, Mirabueno, El Orial, San Andrés, Solanillos, Taravilla, Alcoroches Anguita, Bustares, Campillo de Dueñas, Ledanca, Milmarcas, Orea, La Toba, Tortuera, Traid y Tillo.

De entrada: Abánades, Aguilar, Alaminos, Alcorlo, Acolea de las Peñas, B.ñuelos, Casillas, Cillas, Cuncovillas, Corduente, Cañamares, Fuensañán, Herreria, Pinita de Moñiz, Rata, Santuste, S. eices, Las Cabezas, Torremocha del Pinar, Valdecabco y Villacadima.

En el cercano pueblo de Cabanillas del Campo, ha fallecido la virtuosa Sra. D.ª Josefa Verdún (q. s. g. h.), madre de nuestro estimado amigo D. Manuel Román, Veterinario del referido pueblo, a quien damos con tan triste motivo el más sentido pésame.

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de C. rios, tónico-digestivo y anti-gastrálgico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago é intestinos.

Adoración Nocturna

El próximo día 17, fiesta del patrón de las Sociedades Eucarísticas, San Pascual Bailón, celebrará solemne Vigilia la Sección Adoradora Nocturna de esta capital, en la Iglesia del Convento de RR. Carmelitas de San José, vulgo Carmelitas de Abajo.

A las diez de la noche del día 16, se expondrá á S. D. M. y á continuación harán la Jura de la Bandera los Adoradores que no han cumplido este precepto reglamentario, predicando el muy elocuente orador sagrado, P. Carmelita D. Juan Antonio Hurrando, Caballero Comendador de la Real y distinguida orden de Isabel la Católica.

La Misa solemne, dará comienzo á las cuatro de la mañana.

Será aplicada esta Vigilia, así como la Santa Misa, por la intención de las RR. y en sufragio de Sor Elena Moliner, (q. e. p. d.), Superiora que fué del Colegio de Huérfanas de la Guerra y Adoradora honoraria.

Las puertas del Templo estarán abiertas durante toda la noche.

Forraje de cebada

Venta durante la semana actual solamente. Huerta de D. Emilio Casado, Puerta de Bejanque.

El reo de Sotodosos

El miércoles por la mañana, quedó cumplido el terrible fallo de la Justicia que había condenado á pena capital á Juan Alonso Orrite.

Que la Justicia Divina haya acogido con su infinita misericordia al desgraciado reo.

Durante el mes de Abril se han expedido en este Gobierno civil 30 licencias de caza, 8 de uso de armas y 4 de pesca.

La importante casa editorial barcelonesa Sucesores de Manuel Soler, conocida en España por su labor meritisima que desde hace años viene desarrollando con la publicación de su popular biblioteca «Manuales Soler», acaba de avalorar esta hermosa colección de libros prácticos con un nuevo volumen, original del distinguido publicista Dr. D. Alfredo Opiaso.

Medicina Social es el título de la obra, la cual viene á llenar un vacío que se dejaba sentir, presentando metódico y reunido el cuadro de las grandes enfermedades colectivas ó sociales. Se trata en esta obra de dar á conocer las terribles plagas que azotan á las presentes generaciones como resultado de las actuales condiciones de vida ó legado de añejas alteraciones de los organismos. El legislador, el sociólogo, el economista, el ciudadano, podrán ver reflejadas en las páginas del libro las grandes causas de mortandad que actúan sobre la sociedad moderna, y, al mismo tiempo, los remedios más urgentes y oportunos para combatirlas y aminorar sus efectos.

Se ha llegado hasta la saciedad en la pintura de los males sociales, pero las más de las veces se ha tratado de trabajos de pura repetición ó de disertaciones vagas y difusas; hacia falta un libro que concretase las cuestiones y redujese á unidad tantas materias dispersas, y en eso está el mérito del manual *Medicina Social*, en el cual, por otra parte, se observa un cuidado especial en huir de tecnicismo incomprensibles para la generalidad, y poniendo al alcance de todos lo que á todos conviene mucho saber.

Algunas veces hemos aplaudido el carácter eminentemente práctico de los «Manuales Soler», y nos place hacer constar que el de *Medicina Social* no desmerece de los demás en cuanto á la claridad y concisión con que están tratadas las cuestiones. Es un libro que merece figurar por su contenido lo mismo en la biblioteca del estudioso que en la modesta colección de libros del obrero. Su lectura habrá de ser provechosa á todos, pero más aún á los que mayor contingente pagan á las enfermedades sociales, tan estrechamente ligadas al trabajo, ya intelectual, ya manual, y tan propias para atraer la atención de los que se dedican á la resolución, próxima ó tardía, de las miserias á que está sujeta la humanidad.

Si á todo esto añadimos que el precio del libro es únicamente 2 pesetas, encuadrado, podrá con más razón decirse que de meritoria y patriótica debe calificarse la empresa que vienen realizando los editores Sres. Sucesores de Manuel Soler.

FOTOGRAFOS

PROFESIONALES Y DE AFICIÓN

Gran novedad en tarjetería, modelos preciosos, surtido completo en material fotográfico.

Pinturas, pinceles, barnices, brillos para muebles y pisos.

No más sudores de piés

Colonia especial «Brisas de la Concordia».

Todo lo vende la Droguería y Perfumería de San Gil, Plaza de González Hierro, 14 y Bardales, 1.

A. CALVO (Modista)

Ha trasladado su taller de la calle Mayor baja la Plaza de la Cruz Verde, núm. 5, 2.º

El miércoles salió para Pastrana y demás cabezas de partido, con objeto de girar visita en las oficinas liquidadoras de Derechos Reales, el Abogado del Estado nuestro querido amigo D. Luis Martínez Sureda.

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña, en Berniches, la esposa de nuestro distinguido amigo D. Clemente González, Juez municipal del citado pueblo.

Sea enhorabuena.

«La Nave de ahora» publica esta semana el segundo tomo de «Los bandidos del Sahara», por Saigari, con magníficas ilustraciones de A. Della Valle y J. Ortega.

En medio de los temerosos incidentes que de continuo amenazan la vida de los expedicionarios á través de las llanuras abrasadas por el *Símon*, y á despecho de los horrores que los cercan así por parte de la Naturaleza como de los hombres, en la triste desolación del desierto calcinado por el candente sol africano no impide que florezca en el alma de la bella Ester un amor lleno de encantos, que embellece los ensueños de su generoso libertado con promesas de un oasis espiritual donde repose acariado por el ángel del consuelo y embelesado por éxtasis de perdurable felicidad.

La *Novela de Ahora* se vende en todas las librerías y puestos de periódicos de España.—40 céntimos.—Mes, 1.70; trimestre, 5; año, 19 pesetas.—Números atrasados 50 céntimos.—Administración: Calle de Valencia, núm 28.—Madrid.

Con la colonia que vende *Vicenta Férez*, se pone el cutis fino y transparente como si siempre se tuviera 15 años. Mayor alta, 56.

La velada teatral que la sociedad «Calderón de la Barca» tenía anunciada para mañana, en el teatro del Obrero, se ha suspendido para el sábado de la semana próxima.

Sala magnífica sillería completa de caoba tallada y damasco, se vende en la cuarta parte de su valor.

Informarán en la Administración de este periódico.

«Mis memorias», por Alejandro Dumas, padre, que actualmente da á luz per cuadernos semanales de 32 páginas y lámina, al precio de 15 céntimos cada uno, la casa editorial Vda. de Luis Tasso, de Barcelona, es una preciosa sucesión de asuntos en que intervino más ó menos directamente el autor, tan competetrados con el período histórico que abrazan, que son de él la exposición más fidedigna y detallada. Se está reparando el cuaderno 19.

Para el día 11 del actual á las cinco de la tarde, está convocada la Diputación provincial.

El próximo lunes á las cinco de la tarde, celebrará Junta general la Asociación de Pasivos, en el «Salón Castellón».

Heladoras, gaseosas refrescantes, polvos insecticidas y cortinas persianas á la medida, hallarán en la Ferreteria de la Viuda de Morillas.

Por la Granja Central de Castilla la Nueva y con destino al Campo de demostración agrícola que se instalará en Maluque, en terrenos cedidos al efecto por D. Miguel de la Fuente, han sido remitidos al Ingeniero agrónomo del Servicio social-agrario de esta provincia, varios aparatos agrícolas de labor y grandes cantidades de abonos minerales y simientes de judías, maíz remolacha, alfalfa y patatas.

La sociedad «Trués Artístico», piensa obsequiar á D. Jacinto Benavente el día 14 del actual, con un espléndido banquete que tendrá lugar en el «Casino de Guadalajara».

Sucesos

Agresiones á la Guardia civil

A las doce de la mañana del día 2, pasaba por la plaza del mercado de Pastrana una pareja de la Guardia civil, observando que un grupo de paisanos jugaba á los prohibidos.

Al dirigirse los guardias al grupo, huyeron varios de los que lo formaban, pudiendo detener á tres de ellos.

Procedióse á un cacheo encontrando á uno un puñal de grandes dimensiones.

En Tierzo, con motivo de la detención de varios mozos que habían promovido un fuerte escándalo, estos agredieron al Alcalde de dicho pueblo y al cabo de la Guardia civil, resultando éste con contusiones en los brazos.

Carne de cordero

á 1,20 pesetas kilo, en la carneería modelo de Manuel González.

GUADALAJARA

LA EBANISTERIA de Jesús Larraza, que se hallaba establecida en la calle del Museo, 17, se ha trasladado y ha quedado ya instalada en la calle de Barrionuevo baja, 15.—Av.—

La FLOR y NATA Alcarreña

CONFITERIA Y PASTELERIA DE

Los tres hermanos

Mayor alta, 30

¡Gran economato!

No comprar, sin antes visitar esta casa. En ella encontrareis la bondad en sus géneros y la economía. Esta casa ofrece á su numerosa clientela, un gran surtido en dulces finos, pastas, bizcochos de soletilla y id. borrachos, azucarillos, almendras de todas clases y un sin número de artículos pertenecientes al ramo de confitería y pastelería, con un 25 por 100 más barato que ninguna otra.

¡Bodas y bautizos! compra en ésta que os hará grandes rebajas en todos los géneros que compréis.

Para todos los meses del año, esta casa ofrece al público una especialidad y una ganga.

Ganga del mes de Abril

Empanadillas de cabello de ángel, á 2 pesetas kilo

¡No equivocarse!

30, Mayor alta, 30 Guadalajara.

Tejidos y Paquetería

LUIS DOMENECH

Plaza Mayor, 5 y 6

El dueño de este comercio pone en conocimiento de sus muchos parroquianos que desde 1.º de año, ha introducido en su establecimiento una infinidad de artículos imposible de enumerar.

Casa especial en hilos y algodones de todas las clases.

Especialidad en telas blancas; gran surtido en las tan acreditadas marcas Valentina, Angelinas y Grano de oro.

Desde hace muchos años, esta casa tiene precios sin competencia con nadie.

Guadalajara

POSTALES—CARNET

Muy preciosas, flores de pelús con sorpresa, colecciones de niños y parejas amorosas, artistas, con mantones de manila y mantilla, religiosas, caricaturas, rayos X, figurines militares con los nuevos uniformes, paisajes, marinas, fotografías de la marina española, de Campoamor, en blanco y color para dibujo y pintura, vistas de toda España y de Guadalajara á 70 céntimos colección, y por último, platinos, mate y brillo de mil modelos diferentes á 10 céntimos.

Precios especiales. Estanco Bardales.—Av.—

AGUARDIENTE CON GUIA

Anisado selecto de 40 grados cartier los 16 litros 20'00
Triple anís de 19 id. id. 11'00
Anisado superior de 17 id. id. 9'00

En estos precios está incluido el de la GUIA. ¡Exigirla siempre!

Se advierte que la matrícula de taberna y la de tienda de ultramarinos, comprende la venta de aguardiente.

Se hacen gratis las anotaciones en la libreta que exige el Reglamento de Alcoholes, lleven los vendedores al por menor.

Comprar el aguardiente á Filomena Torres y os convencereis de la buena calidad del mismo, teniendo además la ventaja de que no os impondrán multas, pnesto que siempre os dará guía y os dirá, sin costaros nada, la forma en que habeis de hacer las anotaciones en la libreta; únicos requisitos que debeis llenar, para estar dentro de la ley.

Se remite el aguardiente á todas las estaciones del ferrocarril.

También se sirven pedidos por los coches. Dirigiros á Filomena Torres, calle de Madrid, 27, Guadalajara.

RELOJERÍA

JULIO RAMIREZ Y SERRANO

(Sucesor de D. Francisco Serrano)

Calle Mayor alta, 5, (frente al Teatro)

GUADALAJARA

Gran surtido de relojes de todas clases y de las mejores fábricas, garantizando su buena marcha.

Se hace toda clase de composturas en relojería y maquinaria de precisión.

Se compra oro y plata.

«La Región» Marlasca 1.—Guadalajara

